



中共中央党史研究室负责同志就《党的十八大以来大事记》编写情况答记者问

十九大进行时

出席党的十九大的38个代表团全部报到

据新华社北京10月16日电 出席中国共产党第十九次全国代表大会的代表从祖国的四面八方汇聚北京。截至16日晚，31个省、自治区、直辖市的代表团以及中央直属机关代表团、中央国家机关代表团、中央企业系统代表团、中央金融系统代表团、解放军代表团、武警部队代表团和台湾省籍党员代表团等38个代表团已全部向大会报到。

代表们认为，在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的党的十九大，将是一次具有里程碑意义的大会。

“我们肩负沉甸甸的责任而来，要通过参加这次大会，更深刻地认识当前所处的历史方位，更加准确地理解把握党和国家的发展方向。”山西省吕梁市委书记李正印代表说，“在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们一定能够创造风清气正、奋发有为的干事创业新局面，以改革发展的新成就，交上一份让人民满意的答卷。”

代表们来自祖国各地、各行各业，带来了过去5年来改革开放和社会主义现代化建设成就的喜讯捷报。

在前往北京的高铁列车上，河北团的代表们热烈交谈。河北省妇联兼职副主席、沧州市公安局刑警支队政治处主任王红心代表说：“过去5年，我们国家在党的领导下取得了历史性成就，中国特色社会主义进入新的发展阶段，我们处在实现第一个百年奋斗目标的冲刺期，即将开启实现第二个百年奋斗目标的新征程。”

已经抵达驻地的丽达·皮尔拜代表身披红色丝巾，胸前的十九大出席证格外醒目。有着32年党龄的她，在新疆布尔津县发起成立“爱心妈妈”协会，有效带动了当地群众就业创业。“党的十八大以来，党的好政策让我们新疆人民生活越来越幸福，各民族兄弟姐妹一起致富，像石榴籽一样紧抱在一起。”

肩负庄严使命、承载神圣职责，代表们挂念更多的是百姓冷暖和民生关切，思考更多的是党和国家事业的发展战略和大政方针。

作为一名海洋工作者，国家海洋局国家深海基地管理中心“蛟龙”号潜航员唐嘉陵代表心系国家海洋事业。“我要认真履职尽责，以高度的责任感和使命感参加大会的各项议程，并发挥好桥梁纽带作用，带动广大海洋工作者为实现海洋强国梦不懈奋斗。”

湖北省武汉市江岸区百步亭社区党委副书记王波已经连任党的十七大、十八大和十九大代表。她说：“党的十九大与国家繁荣富强紧紧连在一起，与人民美好向往紧紧连在一起。我们要好好总结过去5年成绩，为未来5年更好发展建言献策。”

十九大新闻中心举行酒会欢迎中外记者

新华社北京10月16日电 中国共产党第十九次全国代表大会新闻中心16日晚在北京梅地亚宾馆举行酒会，500多位中外记者受邀出席。

十九大新闻组组长黄坤明向前来采访报道十九大的中外记者表示热烈欢迎。他说，即将召开的十九大，是在中国全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将以更加开放的姿态欢迎中外媒体采访，举办新闻发言人新闻发布会和多场记者招待会，开设“党代表通道”，提供便利的工作生活条件，服务保障中外记者圆满完成十九大报道任务。希望中外记者及时充分向全世界展示十九大盛况，全面准确地传播中国共产党的执政理念、治国方略，客观公正地反映中国发生的历史性变革、取得的历史性成就。

十九大新闻中心主任胡孝汉主持欢迎酒会。

据新闻中心提供的数据，党的十九大受到国际国内媒体的广泛关注，3068名中外记者前来采访报道十九大，其中港澳台记者和外国记者达到1818人，比十八大时增长6.7%；外国记者来自134个国家，比十八大时增加19.6%，遍布世界五大洲。

“一带一路”27国记者组织负责人在华共谋合作

新华社北京10月16日电 记者16日了解到，在中共十九大即将召开之际，来自“一带一路”27个国家的32名记者组织负责人应邀来华访问，在参与组织十九大新闻报道的同时，深入研讨“一带一路”记者组织合作机制。

这些记者组织负责人分别来自巴基斯坦、泰国、缅甸、哈萨克斯坦、乌克兰、保加利亚、白俄罗斯等国。在华期间，他们不仅将采访中共十九大，还将参加一系列采访参观活动，了解中国在科技创新、生态文明建设、京津冀协同发展等方面的成绩。

16日上午，这些记者组织负责人参加了由十九大新闻中心举行的“一带一路”记者组织论坛，研讨“一带一路”记者组织合作机制。与会人员倡议，积极响应“一带一路”合作倡议，进一步加强新闻媒体和新闻记者间的交流与合作，促进各国民心相通，共享发展新机遇。

记者从十九大新闻中心了解到，截至目前，已有超过1800名境外记者报名采访中共十九大，其中“一带一路”沿线国家和地区的记者报名尤其踊跃。

“中国经验值得学习” ——外国记者点赞中国发展成就

“中国有着如此巨大的能力！”“中国可以学习的地方太多了！”“各国期待和中国加强合作！”十九大前夕，众多外国记者来华采访报道时都发出这样的感慨。从减贫实践到科技创新，从经济发展模式到治国理政理念，近百位外国记者日前赴各地采访，了解中国发展、点赞中国成就、思考中国道路、领悟中国智慧。

“我正在读《摆脱贫困》”

贫困，是困扰不少发展中国家的一大难题。很多外国记者在中国采访期间发现，中国在扶贫脱贫方面的不少经验做法令人赞叹，值得推广。

“我们加纳同样有很多扶贫项目，为什么成效有限？为什么加纳仍有600多万贫困人口？”采访库布其杭锦旗治沙扶贫项目后，来自加纳的记者阿桑蒂在思考这样一个问题。

库布其依托当地资源发展特色产业带动牧民脱贫致富，实现富民与环境结合、产业与治沙互动、美丽与发展共赢的扶贫模式，让阿桑蒂印象尤为

深刻。“内蒙古及中国很多其他地方采用综合手段减贫的方式值得效仿。”阿桑蒂写道。

来自埃塞俄比亚的记者叶勒长期关注贫困问题。在他看来，中国是埃塞俄比亚减贫与发展的最好榜样。

“过去二十多年里，埃塞俄比亚一直在向中国‘取经’，正因为如此，我们的贫困人口也削减了一半。”叶勒说，自己正在研读习近平主席的《摆脱贫困》，这本书在非洲广受欢迎，很多想值得认真学习领会。

“中国是可以实现梦想的地方”

“阿里巴巴集团在一个小居民楼

起步，如今成长为一个世界知名的大公司。这说明只要你足够努力，有毅力、有决心，就可以实现梦想。”采访阿里巴巴集团后，来自喀麦隆记者的吉蒙深有感触。

南苏丹记者阿汤加对杭州梦想小镇记忆深刻。“你能真切切感受到那里年轻人的朝气与活力，感受到他们正在努力实现自己的梦想。”

从2015年开园至今，在梦想小镇这片3平方公里的创业园区里，已经累计聚集超过1000个创业项目和近50个孵化平台。

“非洲也有很多有想法的年轻人，却没有这么好的孵化平台，没有足够的政府支持、资金及来自社会的认可，很

多好点子都白白流失了。”阿汤加说。

采访一家视频特效制作公司时，阿汤加还不忘到了公司负责人的联系方式，“回国后我要继续跟进，让他们也能帮助南苏丹的年轻人学会视频特效制作技巧。”

“中国的繁荣真让人惊讶”

乌干达《新愿景报》的记者卡托一直对中国很感兴趣。他不仅读过不少关于中国发展的书籍，还长期关注各大媒体关于中国的报道。今年2月，通过一项人文交流项目，卡托终于实现了来中国看看的愿望。

“中国有如此巨大的能力！中国

的繁荣真让人惊讶！”卡托说，来之前虽已对中国有初步了解，依然惊讶于中国是“如此的现代”，尤其是机场、公路等基础设施不同凡响。

卡托特别羡慕中国有一个安全、稳定的环境。“在这里，你可以任何时候出门，不用担心有人会袭击你或对你实施抢劫。中国比很多发达国家还要安全。”

在卡托看来，中国的繁荣与发展得益于中国选择了一条适合自身国情的道路。“对于中国这么大、这么复杂、这么多元的国家来说，中国特色社会主义是完美的制度，符合中国国情，非常成功。”他说。

(新华社北京10月16日电)